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Motion att erbjuda mat från dagcentraler  

Förslag till beslut 
Omsorgsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen enligt motivering nedan. 

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD) lämnade den 9 juni 2022 in en motion där hon uppmärksammar problematiken 
med matservering om kommunens dagcentraler tillfälligt stängs för besök. Mot bakgrund av detta 
föreslår hon:  
 

• att vid en eventuell nedstängning av dagcentralerna, erbjuda de som idag äter mat på 
kommunens dagcentraler, att hämta matlådor. 

 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har gett samhällsbyggnadsnämnden och omsorgsnämnden i uppdrag 
att lämna förslag till svar på motionen utifrån sina ansvarsområden. Svaret ska vara inlämnat till 
kommunledningskontoret senast 24 mars 2023 
 
Bakgrunden till stängningen av de särskilda boende var en föreskrift och allmänna råd (HSLF-FS 
2020:78) om tillfälligt förbud mot besök i särskilda boendeformer för äldre för att förhindra 
spridningen av sjukdomen covid-19. Det gällde alla lokalerna i särskilt boende för äldre. Detta ledde 
till att inte Samhällsbyggnadsnämnden kunde fullfölja sitt uppdrag att servera eller tillhandahålla mat 
där. Om det framöver skulle bli aktuellt med stängningar igen pga föreskrifter från myndigheter måste 
Omsorgsnämnden förhålla sig till det och kan eller bör inte göra undantag, allt för att skydda våra mest 
sköra äldre och utsatta. För de personer som under pandemin var i behov av stöd för att få tillgång till 
färdigställd lunch/middag säkerställde Omsorgsnämnden det genom bistånd i form av inköp av färdiga 
rätter från våra livmedelsbutiker alternativt matleveranser av kyld mat. Utifrån omsorgsnämndens 
ansvarsområde finns därför inget behov av att bifalla motionen. 

Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Ingen ekonomisk påverkan för omsorgsnämnden. 

Handlingar i ärendet 
- Motion angående att erbjuda mat från dagcentraler till äldre och utsatta vid tillfällig nedstängning 
- §165 KSAU Motion angående att erbjuda mat från dagcentraler till äldre och utsatta vid tillfällig 
nedstängning – på remiss 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
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Jörgen Lövgren Lena Borg 
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